
Итоговая работа по географии 

8 класс  

    

1. Крайняя западная точка России расположена на территории 

          1) Республики Алтай 

          2) Приморского края 

         3) Калининградской области 

         4) Республики Дагестан 

2.Расположите регионы России в той последовательности, в которой их жители встречают 

Новый год. Запишите в таблицу получившуюся последовательность букв. 

А) Республика Саха (Якутия) 

Б) Калининградская область 

В) Алтайский край 

Ответ:   

   

 

3.Владимир из Москвы (2-й часовой пояс) хочет поздравить Сергея, находящегося в  Иркутске 

(VII часовой пояс), с наступлением Нового Года ровно в полночь по времени Иркутска. 

Определите, во сколько часов по московскому времени должен позвонить Владимир. Ответ 

запишите цифрами. 

Ответ:  

 

     4. В каком из перечисленных населѐнных пунктов 22 июня в полдень по местному 

солнечному времени угол падения солнечных лучей будет наименьшим? 

         1) Мурманск 

         2) Вологда 

         3) Ярославль 

         4) Уфа 

     5. Какая из перечисленных горных систем расположена в пределах наиболее древней 

складчатой области? 

         1) Уральские горы 

         2) Кавказ 

         3) Алтай 

         4) Срединный хребет. 

     6. Для какого из перечисленных регионов характерны формы рельефа, созданные 

деятельностью ветра? 

         1) Краснодарский край 

         2) республика Калмыкия 

         3) Архангельская область 

       4) Оренбургская область. 

7. Определите, климат какого из перечисленных городов показан на климатограмме 

 
1) Саратов 

2) Якутск 

3) Ставрополь 

4) Москва 

Задания 8 – 10 выполняются с использованием приведенной ниже карты. 
 



 

 

8.Какой из перечисленных городов, показанных на карте, находится в зоне 

действия циклона? 

1) Мурманск 

2) Новосибирск 

3) Тюмень 

4) Воронеж 

9.Карта погоды составлена на 25 декабря. В каком из перечисленных городов, 

показанных на карте, на следующий день наиболее вероятно существенное 

потепление? 

1) Москва 

2) Санкт-Петербург 

3) Оренбург 

4) Новосибирск 

10. В каком из перечисленных городов температура воздуха 25 декабря была выше средней 

месячной многолетней? 

     1) Новосибирск 

     2) Москва 

     3) Оренбург 

     4) Санкт-Петербург 

11. Какие почвы характерны для природной зоны тайги? 

     1) пойменные   

     2) подзолистые 

     3) каштановые 

     4) черноземы 

12. В каком из перечисленных регионов России возможны чрезвычайные ситуации, связанные 

с оттаиванием многолетней мерзлоты? 

Подземный лед (многолетняя мерзлота) распространен на 14% суши. На территории нашей страны 

на это явление обратили внимание еще землепроходцы в XVII в. В настоящее время в связи с 

потеплением климата оттаивание многолетней мерзлоты может привести к катастрофическим 

последствиям. Оттаивание многолетней мерзлоты будет сопровождаться просадками земной 

поверхности и развитием опасных мерзлотных геологических процессов. Целые регионы с низкими 

абсолютными отметками поверхности окажутся затопленными морем. Возникнет угроза разрушения 

зданий и инженерных сооружений.  

1) Краснодарский край 

2) Красноярский край 

3) Воронежская область 

4) Тульская область 

 

 



Итоговая работа по географии 

8 класс  

 

Ключи 

  

  

№ задания Ответ  № задания Ответ  

1  3 7 2 

2 АВБ 8 4 

3 19 ч 9 2 

4 1 10 2 

5 1 11 2 

6 2 12   2 

 

 

  

Критерии оценивания 

«5» -11 заданий 

«4» -9-10 заданий 

«3» -6-8 заданий 

«2» -меньше 5 заданий 

 

 

 

 


